

НОВОСТИ ДНЯ

ОЦЕНКУ ДАЁТ КОЛЛЕГИЯ

Об итогах подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону 2004/2005 года, запуску и подаче тепла в жилые дома и на объекты соцкультбыта состоялся разговор на заседании коллегии администрации города.

За 8 месяцев 2004 года на подготовку к зиме направлено 7,9 миллиона рублей из областного бюджета, 22,4 миллиона рублей — из местного, собственные средства предприятия составили 13,7 миллиона рублей. Кроме этого, получена бюджетная ссуда в размере 8,8 миллиона рублей на строительство резервной подстанции для ОАО "Горэлектросеть". Из резервного фонда направлено 5,9 миллиона рублей на томский водовод и 21,1 миллиона рублей — средства, полученные от ГУРШа на строительство теплотрассы и ЦТП от котельной КСК.

Было отмечено, что при подготовке к зиме сделана не просто текущая работа, а выполнены объёмы, кардинально изменившие по-

ложение на предприятиях ЖКХ: создан резервный водовод протяжённостью 47 километров, ведётся подготовка для проведения работ по разрыву струи в водоканале. В ОАО "ККиТС" заканчивается реконструкция котельной № 13, котельная № 3 переоборудована в ЦТП, идёт ремонт котла К-50 на котельной КСК. Проведены плановые мероприятия по подготовке оборудования всех котельных, теплосетей к зимним условиям. В ОАО "Горэлектросеть" построена резервная подстанция. Проведён плановый ремонт жилфонда.

В целом при подготовке объектов ЖКХ к отопительному сезону затрачено 72,9 миллиона рублей, и это почти втрое больше, чем за аналогичный период прошлого года.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

По договоренности губернатора А.Г. Тулеева с Министерством финансов РФ и Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству в Кузбасс поступили 65 миллионов рублей на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья.

Эти средства распределены по следующим территориям.

По 6 миллионов рублей направлено: в г. Анжеро-Судженск (на строительство 43-квартирного жилого дома №3 по ул. Желябова), в Белово (105-квартирный жилой дом № 7 в пос. Инском), в Киселевск (60-квартирный жилой дом № 3а), в Новокузнецк (45-квартирный жилой дом № 15, Орджоникидзевский район) и в Юргу (124-квартирный жилой дом № 30, м-н 4).

По 5 миллионов рублей выделено: в г. Ленинск-Кузнецкий (146-квартирный жилой дом № 8, м-н 3), в

г. Польшаево (112-квартирный жилой дом № 1, ул. Космонавтов) и в Прокопьевск (116-квартирный жилой дом № 24, м-н 10).

Кроме того, по 4 миллиона рублей направлено: в Березовский (170-квартирный жилой дом № 3, м-н 4), Мариинск (77-квартирный жилой дом по ул. Кольцова).

По 3 миллиона рублей выделено: в Междуреченск (96-квартирный жилой дом № 2, м-н 48), Мыски (57-квартирный жилой дом № 2, м-н 6), Осинники (48-квартирный жилой дом № 49, блок «А») и Ижморский район (36-квартирный жилой дом № 12).

БЕДА СТАЛА ОБЩЕЙ

Городское отделение общественной организации "Российский Красный Крест" отправило партию благотворительной помощи для детей, пострадавших во время недавнего теракта в Беслане.

Первым откликнулся коллектив гимназии № 18: педагоги и ребята принесли в "Красный Крест" тетради, ручки, карандаши, мячики, игрушки — все то, что очень пригодится как в школе, так и дома. Свой посильный вклад сделала пенсионерка Т.М. Денисенко вместе с мужем. Многодетная мама Н.В. Корчева и сестра милосердия Т.И. Трофимова передали для пострадавших детские вещи, а жительница города О.В. Солдатенко — целый набор детских книг. Кроме того, городское отде-

ление "Красного Креста" перечислило в качестве помощи свой однодневный заработок и еще полторы тысячи рублей добровольных пожертвований. Благотворительные взносы продолжают поступать. Откликаются все те ленинск-кузнецкие, кто беду в далекой Северной Осетии воспринял близко к сердцу, как свою. "Таков наш общий долг", — считает председатель городского "Красного Креста" Т.Н. Старовойтова. — Хорошо, что у нас так много добрых и отзывчивых людей".

Служба новостей.



ВЫСТАВКА УГОЛЬЩИКОВ

Подведены итоги VII Международной выставки-ярмарки «Экспо-Уголь-2004», которая проходила в Кемерове с 14 по 17 сентября.

В работе выставки приняли участие предприятия, учреждения и организации из 27 стран мира. На 154 выставочных экспозициях была представлена продукция около 500 фирм из России, Австрии, Швеции, Швейцарии, Северной Ирландии, Объединенных Арабских Эмиратов, Армении, Беларуси, Великобритании, Германии, Латвии, Польши, США, Чехии, ЮАР, Финляндии, КНР и других стран.

Площадь выставочной экспозиции в павильоне составила 1420 квадратных метров.

В рамках деловой программы прошла научно-практическая конференция "Энергетическая безопасность России: новые подходы к развитию угольной промышленности". Во всех мероприятиях научной программы приняли участие более 400 специалистов и ученых из 42 российских и зарубежных центров, было представлено для обсуждения более 80 докладов.

В ходе работы представители ведущих центров горной науки, первые руководители угольных предприятий и смежных отраслей обсудили текущее положение дел в угольной отрасли, обменялись информацией, внесли свои научно обоснованные рекомендации в общее решение конференции для формирования государственной политики развития угольной промышленности страны.



Участниками было проведено более 36 800 деловых встреч и переговоров. Число посетителей превысило 11 тысяч. Достигнуты соглашения о создании пяти новых совместных производств.

Общая сумма заключенных в ходе выставки договоров превысила 2 млрд. 635 млн. 425 тыс. рублей.

На выставке широко была представлена продукция ленинск-кузнецких предприятий: ОАО "Кузбассэлемент", "Красный Октябрь" и завода шахтопожарного оборудования, а также фирм "СИБ-Т", "Сиб-Дамель" и "РИФ". Главную продукцию города — уголь — выставила Сибирская угольная энергетическая компания, завоевавшая диплом первой степени.

Несомненным показателем авторитета СУЭКа на угольном рынке является тот факт, что практически все зарубежные делегации проявили интерес к компании. По словам специалиста маркетинговой службы О. Ивашенко, выставка прошла успешно для компании. Она показала заинтересованность в угле, добываемом шахтами филиала.

Д.И. Жмуровский, главный механик филиала СУЭКа, отметил:

— Очень отраднo, что наши местные машиностроители выставили образцы мирового уровня. Прежде всего нас интересует основное оборудование, которое сегодня ставит задачи высокой производительности наработки на комплексы.

К примеру, постоянный партнер СУЭКа — завод "Анжеромаш" разработал новую модель привода для лавных конвейеров, и уже вскоре они появятся на шахтах Ленинска и Киселевска. Хорошую продукцию предлагает фирма "Экотон", которая сегодня выставила светильники весом всего 350 граммов. Эти светильники будут взрывобезопасными, исполненными в РО, то есть во всех тяжелых условиях. Такая техника вскоре, безусловно, придет на шахты.

На церемонии официального закрытия выставки-ярмарки состоялось вручение золотых медалей и дипломов победителям.

Все ленинск-кузнецкие предприятия, которые принимали участие в VII Международной выставке-ярмарке "Экспо-уголь-2004" в Кемерове, были отмечены наградами.

На счету семи ленинск-кузнецких предприятий 6 дипломов выставки. Золотую медаль и диплом "за представленную продукцию, пользующуюся наибольшим спросом", получило ЗАО "Кузбассэлемент", которое представило аккумуляторы для шахтного транспорта. Большим вниманием пользовались также батареи и светильники различных модификаций.

Сразу два диплома у ООО "Сиб-Т", которое на российском рынке работает всего три года, занимается механическим способом соединения конвейерных лент по германской технологии и является партнером ведущих европейских и американских фирм. В результате "Сиб-Т" получил диплом "За продвижение новых технологий в угольную промышленность" и диплом за лучший выставочный экспонат.

Завод ШПО к своей коллекции наград прибавил еще одну. Диплом 3-й степени был присужден порошковому огнетушителю ОП8Б.

У производственно-коммерческой фирмы "РИФ" такой же диплом за лучший экспонат. Фирма "Сиб-Дамель-Новомаг" компании «СУЭК» была отмечена дипломом 2-й степени за представленное шахтное электрооборудование.

По словам представителя ленинск-кузнецких предприятий, выставка для них была очень удачной. Ведь, кроме наград, они получили еще немало новых потребителей своей продукции.

О. АНДРЕЕВА,
И. КАТИН.

На снимках: во время выставки.

Фото И. ЧИКУРОВА.



В январе-октябре 2004 года Компания РУСАЛ при поддержке Российского Представительства Британского благотворительного Фонда Charities Foundation проводила открытый конкурс проектов, направленный на поощрение общественно полезных инициатив школьников, живущих в ряде регионов Сибири.

Цель конкурса – поддержка и развитие общественно полезных инициатив школьников 6–11-х классов в Кемеровской, Иркутской областях, Красноярском крае и Республике Хакасия.

Вот уже пять лет в нашей гимназии работает театральная студия. В студии можно попробовать свои силы в искусстве перевоплощения, научиться видеть необычное в обычном, овладеть художественным словом, стать коммуникабельнее, а самое главное – быть услышанным, что, согласитесь, немало важно в современном мире. Руководит студией Елена Леонидовна Чернышева, человек увлеченный и талантливый, способный пробудить и развить в ребенке природные дарования.

Заканчивая учебный год премьерой гимназического спектакля стало традицией. Уже сыграны спектакли "Ну, волк, погоди!", "Красная Шапочка", "Пепси - Длинный чулок", "Все мальчишки дураки!".

С началом нового учебного года возобновляется кропотливая



СИТУАЦИЯ успеха

работа над подготовкой нового спектакля: подбирается соответствующий возрасту и интересам учащихся сценарий, обсуждаются мизансцены, продумываются костюмы. Дело это непростое, но захватывающее.

Весной нынешнего года мы узнали о конкурсе "100 классных проектов", проводимом Компанией РУСАЛ при поддержке Российского Представительства. Конкурс нас заинтересовал тем, что проводился для регионов Сибири и предполагал 100 победителей. Нельзя было упустить такой шанс!

Заразившись идеей участия, мы собрали инициативную группу. Это было легко сделать, так как костяк театральной студии составляют учащиеся одного класса – нынешнего 9-го.

Поскольку конкурс направлен на развитие со-

циальных инициатив, сразу же возникла идея привлечь к участию в работе театральной студии детей приюта или детского дома. Гимназисты встречаются с ребятами-сиротами, постоянно оказывают детям из социального приюта материальную помощь. Но, на наш взгляд, важна не только материальная поддержка, очень нужно вовлечь таких мальчиков и девочек в мир красоты, вдохновения и творчества, приобщить к волшебству театрального действия. Для адаптации в современном мире любому ребенку необходимы ситуация успеха, чувство радости.

Наш проект: "Создание совместного театра: детский дом – гимназия

№ 12" учредителям конкурса показался интересным и попал в число победителей. Работа над осуществлением проекта планируется в текущем году.

Весной мы непременно увидим новую работу юных актеров, но уже совместно: на сцену выйдут не только "известные" артисты, но и дебютанты из числа детей-сирот или ребят, оставшихся без попечения родителей. Спектакль обещает быть интересным.

Л. ЗАРУБИНА.

Заместитель директора по воспитательной работе школы № 12.

На снимке: юные актеры театральной студии после спектакля.

УЧИТЬ ТВОРЧЕСТВУ

В понятие "творчество на уроке" каждый из педагогов вкладывает свой смысл. Кто-то объясняет, что это вдохновение, путь к постижению прекрасного. Другие говорят о горящих детских глазах, о единении душ на уроке в процессе творчества. Едино: одно: творческий учитель создает что-то новое, реализует свои способности, совершенствуется постоянно.

Учитель географии школы № 38 Г.Б. Карабибер вносит в это понятие свой смысл. "Во-первых, – говорит она, – творческий учитель обязательно выходит за рамки урока. Во-вторых, для учителя-творца нет безалаберных детей и все его подопечные успешны. В-третьих, самореализация, самовыражение учителя-творца делает его счастливым, свободным человеком. Школа ему никогда не наскучит, он всегда готов изобретать что-то новое, раздвигая рамки привычного".

Такова сама Галина Борисовна. Она организовала уроки так, что творчество ребят стало его обязательной составляющей. Правда, для этого ей пришлось решить ряд задач. Ведь в отличие от маленьких детей начальных классов расшевелить ребят постарше все-таки труднее. Создать на уроке атмосферу доверия и непринужденности – серьезная задача. Ясно, что творчество без внутренней свободы и полного раскрепощения невозможно.

"Представьте себя в лесу. Тихо-тихо вокруг..." – создает зрительные образы Галина Борисовна. И она тихонько начинает говорить о том, что такое истинная красота природы, о единении природы и человека, и затем переходит к проблеме, которую предстоит решить на уроке. При этом она доброжелательно напутствует ребят: "Не бойтесь ошибаться, высказать свое мнение".

Ей свойствен необычный зачин урока, который должен снять напряжение, некоторую тревожность. Это верный путь к созданию творческой атмосферы. "Надо только не упустить пробудившийся интерес у ребят", – считает Галина Борисовна.

Другая задача самая трудная – вовлечь в процесс творчества каждого ученика. А для этого надо знать о своих учениках многое: "Надо даже знать, – говорит Г.Б. Карабибер, – что они любят читать, чем увлекаются, есть ли явные лидеры в классе..." Поэтому на уроке серьезному, обстоятельному Мише Болотникову удается порассуждать, высказать свое мнение, далеко забегаая вперед предстоящего исследования. А живому, эмоциональному Алеше Резнику – поспорить с одноклассниками, а то и

сыграть роль корреспондента.

"Индивидуальный подход возможен только тогда, – считает учитель, – когда хорошо знаешь ребят. Помогают игра, необычные задания, творческие задачи, исследования".

Конечно же, можно возразить: не приучаем ли мы детей брать то, что только интересно, что дается без труда? Ведь, как изрекал известный педагогический авторитет Ушинский: "Развитие без накопления знаний – мыльный пузырь".

Нет. И всему этому отвечает Галина Борисовна своей деятельностью. Творческие уроки выливаются в серьезные творческие исследования ребят, тем самым укрепляя интерес к географии, краеведению, экологии. Постепенно усложняя задачи, она учит сравнивать, оценивать, выстраивать в логической последовательности свои версии. И доказывать их, приводя своего наставника в восторг. И результат налицо: первое место по экологии в городской научно-практической конференции детских исследовательских работ, областной краеведческой конференции "Живи, Кузнецкая земля!", всероссийской туристско-краеведческой конференции "Отечество" в Москве. Да и сама наставник заняла первое место в областном конкурсе лучших методических разработок, получила диплом лауреата педагогических инноваций всероссийского конкурса клуба "Доживем до понедельника" газеты "Первое сентября".

Сегодня – век компьютера. Он ведь во многих вещах будет надежнее человека. Не ошибается, мыслит логично, четко, быстро выдает решение. А человек заблуждается, огорчается, ошибается, одним словом, "творит". Помните недавний шахматный поединок человека с компьютером. Сегодня еще ничья. А завтра?

– Машине творчество и вдохновение, – говорит Галина Борисовна, – вообще не нужны. Но пока мы способны к творчеству, пока мы вовлекаем в этот процесс детей, учим их творить, мы не робота, а люди.

И потому для Галины Борисовны Карабибер слова детей "Я старался", "У меня был успех", "Мне было интересно", "Я узнал много нового" являются лучшими оценками ее учительского труда.

Н. ТЯУЛИНС.
Заместитель директора школы № 38.

В уютном детском доме №2 нас встречает хрупкая, красивая, обаятельная женщина – директор этого учреждения Людмила Петровна Машегова. Все заботы и проблемы детского дома лежат на ее плечах. Людмила Петровна приветлива, лучится добром ее большие темные глаза, улыбаясь, она с легкостью необыкновенной повествует о своей работе. На самом деле хозяйство детского дома очень сложное, и содержать его в порядке нелегко, но отличный руководитель, специалист высшей категории Л.П. Машегова любит свою работу, ее заботливую теплоту ощущают на себе все работники и воспитанники детского дома № 2.

Новый учебный год для Людмилы Петровны начался со знаменательного события: ей было присвоено звание "Заслуженный учитель Российской Федерации". На областной августовской конференции учителей губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев в торжественной обстановке вручил Людмиле Петровне удостоверение заслуженного учителя РФ, нагрудный знак и денежную премию.

Людмила Петровна – умный, грамотный, опытный руководитель, обладающий стратегичес-

ким мышлением и организаторским талантом. Ей присущи целеустремленность, мудрость по отношению к людям и спокойствие в любой жизненной ситуации, верность своему слову и преданность делу.

СЕКРЕТ ЕЕ МАСТЕРСТВА

Трудовую деятельность Людмила Петровна начинала совсем молодой педагогом в Никольской начальной школе Новокузнецкого района. Будучи энергичным, не боящимся трудностей человеком, Людмила Петровна снискала уважение у педагогов, детей и их родителей.

В 1970 году приехала в наш город, в школу-интернат № 6, где она трудилась в течение 15 лет воспитателем, учителем-логопедом, заместителем директора по воспитательной работе. Судьба наградила ее творческой фантазией, гибкостью ума, ее отличает огромное желание работать ради детей.

В 1985 году Людмилу Петровну Машегову попросили возглавить детский дом № 2, впоследствии ставший специальным (коррекци-

онным) детским домом №2 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с отклонениями в развитии. Детский дом стал частью ее жизни. Незаметно шли годы, и в 2005 году исполняется 20 лет работы Л.П. Машеговой в должности директора. Все эти годы она с присущим ей талантом, энергией и настойчивостью ведет свою работу.

По мнению Людмилы Петровны, тепло и уют, внимание и забота, любовь к детям, профессиональное мастерство и верность избранному делу – основные условия успешного воспитания и становления души каждого ребенка. Всегда приветливая, ровная в общении, беспокойная и неутомимая в работе, она снискала заслуженное уважение и признательность как воспитатель и наставник молодых педагогов.

Опыт работы специального (коррекционного) детского дома № 2, возглавляемого Л.П. Машеговой, не раз был представлен на городском и областном уровнях и рекомендован к использованию в работе.

Людмила Петровна настоящий директор, хозяйка детского дома, в котором детям уютно, спокойно и тепло.

Е. ХУДЯШОВА.
Педагог-психолог НМЦ УО.



Мария Трофимовна Ефимова — одна из самых уважаемых сотрудниц городской больницы № 1. Свой трудовой путь начала она с прохождения курсов медсестер Общества Красного Креста и Красного Полумесяца — существовали такие в 60-е годы, ушедшего века. Пять лет добросовестно отработала по специальности в детских дошкольных учреждениях города. В 1967 году Мария Трофимовна пришла на эту должность в больницу № 1, с которой и связала всю свою жизнь. К 1973 году «доросла» до старшей, а к 1980 году — до главной медсестры ведущей здравницы Ленинска-Кузнецкого. Высокий профессионализм, чуткость, стремление поднять престиж не легкого сестринского дела позволили М.Т. Ефимовой воспитать не один десяток молодых коллег, также беззаветно преданных своей профессии.

Она и сегодня в рабочем строю: трудится старшим рентгенолаборантом рентгенодиагностического отделения больницы, остается душой коллектива.

На снимке: гордость больницы — Мария Трофимовна Ефимова.

Фото М. НИКОНОВА.

СТАРЕНИЕ представляет собой лишь угасание нормальных функций организма, начинающееся после половой зрелости. Интенсивность старения в молодые годы идет значительно быстрее, чем в пожилом возрасте. Геном человека определяет продолжительность жизни до 120–150 лет, но это, конечно, в идеальных условиях. А мы живем в реальном мире, с плохой экологией, что, естественно, сокращает нашу жизнь.

Человек во многом виноват сам: ведет нерациональный образ жизни, неправильно питается, недостаточно физически активен, нарушает режим интеллектуальной нагрузки.

Согласно классификации ВОЗ, возраст до 44 лет считается молодым, 45–59 лет — средним, 60–74 — пожилым, 75–89 — старческим и старше 90 — долгожителями. Следует различить понятие календарного и биологического возраста. Биологический возраст определяется на основе комплексной характеристики функционального состояния различных органов и систем: острота зрения, слух, мышечная сила и тонус, эластичность тканей, показатели белково-жирового обмена и др. Определение биологического возраста является объективным критерием состояния здоровья человека, средством прогнозирования его старения. Старение существует физиологическое и преждевременное. Преждевременное — характеризуется более ранним развитием возрастных изменений под влиянием различных заболеваний, действий неблагоприятных факторов внешней среды, стрессовых ситуаций и т.д.

Наиболее очевидные и нормальные возрастные изменения — это ухудшение памяти, дальновзоркость, уменьшение роста, ухудшение слуха, потеря костной массы, проблема с кожей. Возрастные изменения происходят в клетках всех наших органов, включая иммунную, нервную, эндокринную, сердечно-сосудистую

системы. Одной из распространенных проблем людей преклонного возраста, особенно у женщин, является остеопороз. Остеопороз — это потеря объема костной ткани, снижение прочности кости, что обуславливает подверженность переломам.

Важное место занимают проблемы кишечника — кишечной флоры, снижение моторики желудочно-кишечного тракта и ослабление ферментативных систем. Кишечная флора — это микроорганизмы (сапрофиты), которые снабжают организм витаминами, помогают переваривать пищу, способствуют очищению организма от ненужных ему продуктов.

Нельзя не сказать и о проблемах неврологии. С возрастом развивается нарушение мозгового кровообращения, что ведет к нарушению памяти, сна, поражению органов слуха и зрения и т.д. Кроме того, старость сопровождается сердечно-сосудистыми заболеваниями: ишемическая болезнь сердца, гипертоническая болезнь, нарушения ритма сердца и т.д., заболевания легких, эндокринные заболевания: сахарный диабет второго типа, то есть неинсулинозависимый, снижение функции щитовидной железы и т.д.

Несомненно, что здоровый образ жизни — постоянный и посильный труд, рациональное питание с преобладанием молочно-растительной диеты, ежедневные, но вместе с тем умеренные занятия физическими упражнениями, закаливание организма, оптимизм, доброта, регулярная половая жизнь — все эти и дру-

гие благоприятные факторы в сочетании с хорошей наследственностью позволяют человеку дожить до преклонных лет без активной помощи медиков.

Для профилактики заболеваний, приводящих к преждевременному старению, необходимо сбалансиро-

сами делаем все, чтобы её сократить. Если все-таки пожилой человек заболел, не надо торопиться употреблять лекарства. Зачастую изменение образа жизни, устранение одиночества, нормализация отношений с близкими людьми улучшают состояние пожилого человека.

Главный принцип лекарственной терапии — осторожность, полная уверенность в целебных свойствах препарата. Побочное действие лекарств у пожилых людей наблюдается во много раз чаще, нередко носит непредсказуемый характер, может быть причиной появления других заболеваний.

В нашем городе также многое делается для улучшения медицинского обслуживания пожилых людей: для лечения инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ветеранов тыла, вдов погибших и умерших ветеранов войны функционирует отделение в городской больнице № 1, где обследование и лечение проводится бесплатно.

Лечение пожилых людей проводится также в Доме сестринского ухода в пос. Никитинском; функционирует губернская аптека, где за 50 процентов стоимости или бесплатно получают лекарства, выписанные лечащими врачами.

Конечно, вероятность заболевания с возрастом увеличивается, так как естественные возрастные изменения делают человека более уязвимым, но быть старым — вовсе не значит быть больным. Ну а задача медработников (в частности геронтологов) — бороться с преждевременным старением организма и болезнями пожилых людей, пытаться с помощью специальных лекарственных средств замедлить этот нормальный и естественный процесс.

Н. ЗАХАРОВА.

Главный терапевт города.

НЕ ИЗМЕНИВ МЕЧТЕ

Далеко не многим из нас удаётся все годы трудиться на одном и том же предприятии или в учреждении. Н.П. Завалишина — врач-терапевт поликлиники профосмотров № 3 — одна из таких редких людей. После годичной ординатуры в горбольнице № 1 пришла с новеньким дипломом, полученным в Кемеровском государственном медицинском институте, в медсанчасть шахты имени Кирова, которую несколько раз переформировывали в результате реструктуризации, коснувшейся и здравоохранения. Так и трудится здесь по сей день.

Была возможность перейти работать в горбольницу № 5, когда они вместе с мужем получили квартиру в Соцгороде (Польсаево) и добираться на службу стало трудновато, да и накладно. Но любовь к коллективу, к пациентам-горнякам "Кировки", где Надежда Павловна была цеховым врачом, победила возможные материальные и бытовые преимущества.

Почти 20 лет отработала она с шахтёрами. Надежда Павловна в разговоре об этом подчёркивала, что в этом нет ничего особенного: мол, она такой же специалист, как и другие врачи-терапевты. У В.И. Ковальчук, например, не меньший стаж работы и столько же было "под опекой" шахтёров. Это, кстати, весьма немалая нагрузка — 1600 человек! Главное, по мнению Н.П. Завалишиной, в том, что они, цеховые врачи, не только наблюдали за здоровьем горняков, но и лечили их, видели конеч-

ный результат своего труда. Они знали о своих пациентах всё: и домашние проблемы, и дела служебные. Многие из них становились для врача-терапевта близкими друзьями. И сейчас, хотя с 1996 года она уже не цеховый врач, а терапевт поликлиники профосмотров, кое-кто из горняков, уже находясь на заслуженном отдыхе, приходит к Надежде Павловне поговорить по душам, посоветоваться, проконсультироваться по поводу той или иной болезни.

Об этом периоде её работы, как и других специалистов-коллег, разговор особый. Нелегко, что греха таить, пришлось им пережить то время. Сначала главный врач Н.А. Захарова вместе с Г.Н. Анохиной побывали в Междуреченске, где тоже есть поликлиника профосмотров (а таковые имеются далеко не во всех городах Кузбасса), ознакомились с постановкой новой для них системы работы. А потом обучили своих городских врачей.

Поначалу было трудно, но период становления пережили. Теперь они, терапевты, видят своих пациентов один раз в году, во время массовых профосмотров. Сами не лечат их, но дают рекомендации по поводу выявленных отклонений в здоровье, что для трудящихся имеет немаловажное значение. И бывает очень приятно при очередном профосмотре узнать, что, например, подозрение на злокачественную опухоль у одной из работниц "Кузбасс-элемента" не подтвердилось. А другая женщина с того же

завода была очень благодарна Н.П. Завалишиной, что той удалось обнаружить начинающееся заболевание щитовидной железы. Вовремя начатое лечение помогло пациентке сохранить здоровье.

Объём работы у Надежды Павловны и других терапевтов, занимающихся профосмотрами, немалый. Кроме приёма, много времени занимает оформление документов. Карточки, как правило, приходится заполнять тогда, когда в коридорах поликлиники уже никого нет. Однако под вечер, к концу рабочего дня, в кабинет частенько заглядывают пожилые люди из числа тех, кого в своё время "наблюдала" и лечила Надежда Павловна. Кому-то давление надо померить, кому-то просто поговорить, отвести душу, ведь часто человеку нужно просто внимание.

Недавно коллектив поликлиники № 3 отмечал юбилей Н.П. Завалишиной. Были тёплые поздравления и пожелания всех земных благ, здоровья, счастья. А ей вспомнилось детство, молодые годы, то время, когда она мечтала стать врачом, причём хорошим, чтобы её любили люди, которых она станет лечить. Она не изменила мечте, сохранив призванию верность на всю жизнь. Подтверждение тому — её повседневная кропотливая работа. За добросовестное служение делу здоровья людей Н.П. Завалишина недавно награждена Почётной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации.

А. КОЛЧИНА.

НЕДАВНО на одном из домов по улице Горького появилась яркая вывеска "Медицинская библиотека". Её постоянные посетители помнят, что сначала она располагалась в тесном помещении по улице Мусохранова, и у неё был достаточно богатый книжный фонд.

Но тогда не представлялось возможным посидеть и поработать в самой библиотеке из-за отсутствия читального зала. Потом её перевезли в подвал под основным корпусом горбольницы № 1. И вот наконец-то на прошлой неделе состоялось настоящее новоселье.

На него, как и водится, прибыли почётные гости: руководители здравоохранения, главные врачи и заведующие отделениями больницы и поликлиники, просто читатели, которые с нетерпением ждали этого события. Посетителей книжного царства, в котором хранится специальная литература для работников и учащихся мединститута, — немало. Фонд библиотеки составляет 15 тысяч экземпляров, не считая множества периодических изданий.

"Красота какая!", "Не сравнить с тем, что было", "Чисто, светло, уютно!" — такие оценки давали новой библиотеке гости, прибывшие на открытие. И это соответствует действительности. Помещение достаточно просторное, есть небольшая читальный зал. Рядом с книгохранилищем — ещё комната, здесь, как задумано заведующей библиотекой Таисией Васильевной Поповой, будет создан музей. Есть и первые экспонаты на столах — личные вещи Н.П. Зорина, заслуженного врача РСФСР. Он был одним из основателей травматологического отделения, его имя носит небольшая улочка, где расположены взрослая поликлиника, терапевтическое и неврологическое отделения первой горболь-

ницы. Вещи — личная печать врача, ручка, которой пользовался наш почётный земляк, другое — переданы в будущий музей его родственниками. Здесь есть и книга летописи горбольницы № 1, а точнее, это история здравоохранения Ленинска-Кузнецкого.

У БИБЛИОТЕКИ — НОВОСЕЛЬЕ



В этом году у библиотеки юбилей. Ей исполнилось 65 лет. Она открылась в 1939 году в клубе медиков (был такой в те времена).

Без малого 30 лет работает в библиотеке Таисия Васильевна Попова. Она пришла сюда в январе 1977 года. И было тогда в фонде всего-навсего 1600 экземпляров. С тех пор он увеличился почти в 10 раз. Заслуга в том прежде всего заведующей, которая постоянно работает по его пополнению, решает необходимые вопросы с сотрудниками областной библиотеки, сама ездит в Кемерово за литературой.

Руководители управления здравоохранения города планируют приобрести сюда необходимую оргтехнику. На торжестве открытия библиотеки приехала бывшая заведующая городской массовой библиотекой С.А. Старикова. Софья Алексеевна подарила новосёлам Большую медицинскую энциклопедию и пожелала дальнейшего увеличения книжного фонда. Читатели высказали пожелание: выписывать побольше периодических изданий.

Т.В. Попова завершила, что так оно и будет, потому что специальные периодические издания нужны всем. Без книг, журналов и газет невозможно работать с учётом требований современных медицинских технологий и повышать свой профессиональный уровень.

Библиотека нужна и студентам-медикам. Значит, она востребована и у неё есть будущее.

А. ГОРОШКО.

Поздравляем Светлану Васильевну
РЫЛЬЦЕВУ с днём рождения!

Любимая мама! Хороший ты наш
родной человек,
Пусть дольше продлится твой
жизненный век!

Целуем твои руки, дорогая,
Морщинки и седую прядь волос,
И низко просим у тебя прощенья
За боль и грусть, что каждый преподнёс.

Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день спасибо говорим!
За доброту и сердце золотое мы,
Мама милая, тебя благодарим!
Целуем —

дочь Елена, муж, сыновья
Руслан, Сергей.

О ЛЮДЯХ ДОБРЫХ И ОТЗЫВЧИВЫХ

Что такое доброта? Это отзывчивость, душевное тепло, расположение к людям, стремление делать добро. Именно эти качества имеются в виду, когда мы говорим о добром человеке и добрых людях. Таких людей в нашем городе немало. Они понимают проблемы детей, которые учатся в нашей специальной коррекционной школе № 6 и живут в интернате, поэтому оказывают им необходимую помощь.

Этот учебный год в школе-интернате № 6 начался с радости от полученных подарков. Администрация города к Дню знаний вручила нам домашний кинотеатр, местное отделение партии "Единая Россия" — стиральную машину и кухонную посуду, руководитель ОАО "ПТУ" Ю.Д. Приступа — инструменты для школьных мастерских.

У нас живут и учатся 180 детей. Чтобы поддерживать их здоровье, Н.Н. Салазкина, директор аптеки № 13, ежегодно оказывает нам помощь лекарственными средствами и витаминами. Каждому ребёнку нужно постирать бельё, постельные принадлежности, и для этого индивидуальный предприниматель Э.И. Бауэр каждый год выделяет наше-

му учреждению моющие средства.

В этом году для детей-сирот школы-интерната № 6 Г.Н. Черепова (ООО "Опус", магазин "Ткани") выделила габардин, родно, неповторимой, ситец, бязь, сатин на швейные изделия. Сотрудники городской прокуратуры подарили ткани для чехлов на диваны и для пошива одежды. Деньги на новые учебники выделил коллектив мебельного центра "Шатура-мебель". Администрация губернского рынка помогла с канцтоварами. В этой акции участвовали предприниматели С.Ф. Ягунов, Е.Н. Беляева, Л.Е. Авдеева, М.И. Сукачева, Н.А. Этионов. Спортивные костюмы ребятам выделил Н.Н. Юманов (магазин "Старт"), Б.К. Батаев (магазин "Бебибум") помог мягкими игрушками для комнаты психологической разгрузки. А ещё нам оказали различную помощь Т.А. Тричева (цветочный магазин "Тропик-лэнд"), Н.В. Шилова (магазин "Серёжка"), И.В. Сердцева (магазин "Хозтовары") и многие другие индивидуальные предприниматели города.

Наши дети и мы, педагоги, благодарны каждому за внимание и доброту.

Е. ТРОФИМОВА,
Заместитель директора по воспитательной работе.

Мой муж В.П. Князев погиб 10 июля 1957 года на шахте "Журилка-3". С тех пор с его работы никто и никогда не оказывал мне никакого внимания. И вот в этом году ко мне пришла Н.С. Баранова, инспектор отдела кадров шахты "Егозовская", вручила подарок, поздравила с Днём шахтёра. Спасибо большое и земной поклон управляющему ОАО "СУЭК"

В.П. Баскакову за заботу и внимание.

Сейчас мне уже 74 года. Я инвалид второй группы, болею сахарным диабетом. Помощь по дому мне оказывает социальный работник О.И. Лядова — приветливый, хороший человек. Спасибо вам, добрые люди, за то, что вы есть на свете и помогаете в трудную минуту.

Е. КНЯЗЕВА.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ООО "Шахта "Сибирская" принимает на работу инженерно-технических работников с опытом работы в угледобывающей промышленности. Обращаться: г. Полысаево, ул. Давыдова, 4 (комбинат бывшей шахты "Кузнецкая"), тел. 8-901-929-21-00.

"Телефон службы спасения - "01"

С 1 марта 2004 года в городе Ленинске-Кузнецком на базе телефона "01" создана и функционирует единая дежурно-диспетчерская служба управления по делам ГОиЧС города.

Единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС) предназначена для оперативного сбора информации от населения и организаций города, оценки обстановки, повышения готовности администрации и служб города к экстренному реагированию на угрозу и возникновение чрезвычайных ситуаций, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств городских служб при их совместных действиях по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Для удобства работы в ЕДДС круглосуточно действуют четыре телефона "01" одновременно, позволяющие принимать сообщения от населения и организаций города о любых чрезвычайных происшествиях, несущих информацию об угрозе или возникновении ЧС, в т.ч. о проблемах, связанных с неполадками в системах ЖКХ.

Но при этом функционирование ЕДДС города не отменяет существующего порядка приема сообщений от населения о происшествиях по телефонам "02", "03" и "05".

Мы готовы прийти к вам на помощь!

Служба спасения "01".



ПЕНСИЯ — ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА

С 1 октября 2004 года пенсия Кемеровской области в размере 75 рублей будет выплачиваться труженикам тыла, имеющим удостоверение "Труженик тыла", не получающим пенсию Кемеровской области, и лицам, родившимся до 31 декабря 1931г. включительно, имеющим общий стаж работы мужчины - 40 лет и более, женщины - 35 лет и более.

За назначением пенсии необходимо обратиться в управление социальной защиты населения по адресу: пл. Кирова, 13а, кабинет № 10. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.
Телефон для справок: 3-43-18.

УТЕРИ

Утеряно льготное удостоверение "Ветеран труда" Г № 170770 на имя Зои Викторовны Лобановой считать **недействительным.**

Утеряно льготное удостоверение "Ветеран труда" О № 261083 от 8.04.1996 г. на имя Лидии Степановны Котенковой считать **недействительным.**

ЦЕНТР ПО ОРГАНИЗАЦИИ КОМПЕНСАЦИОННЫХ ВЫПЛАТ ОАО "РОСГОССТРАХ" в рамках реализации проекта "Компенсационные выплаты" сообщает следующее.

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 28 июля 2004 г. № 88-ФЗ "О внесении изменений в федеральный Закон "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" банками прекращена работа по перечислению денежных средств на счета, открываемые гражданам без их личного присутствия.

Территориальными органами Федерального казначейства не будет осуществляться прием заявок на перечисление денежных средств гражданам на "новые" лицевые счета. Учитывая данный факт, прием заявлений на выплату предварительной компенсации может осуществляться только после представления получателями полных банковских реквизитов открытого ими счета.

ОАО "Росгосстрах-Сибирь" просит граждан, оформлявших выплату предварительной компенсации с марта по август, открыть в Сбербанке лицевой счет и сообщить в инспекцию "Росгосстрах-Сибирь" по адресу: проспект Кирова, 51а, телефон для справок: 3-45-73.

Уважаемые жители Ленинска-Кузнецкого!

На почтамте и во всех отделениях связи вы можете не только отправить посылку, бандероль, денежный перевод, но и заплатить за коммунальные услуги и электроэнергию, все виды налоговых платежей, услуги вневедомственной охраны.

Экономьте своё время, пользуйтесь нашими услугами!

"Товары -почтой"!

На почтамте и в любом отделении связи города и района вы можете ознакомиться с каталогами "Почтовый Торговый Дом", и, если что-то вас заинтересует, здесь вы можете оформить и отправить заказ.

Все товары (за небольшим исключением), представленные в каталоге, оформляются наложенным платежом, а не по предоплате!

Мы ждем вас!

Почтамт.

ПОДПИСКА — 2004

Выписывайте, покупайте, читайте

"ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ"!

Вместе с газетой к вам в дом приходят самые свежие новости. Мы даём правдивую и достоверную информацию объёмом 2750 строк в каждом номере.



"Городская газета" — это единственная в гг. Ленинске-Кузнецком и Полысаево газета, которая выходит 4 раза в неделю.

Общий недельный тираж "Городской газеты" превышает 22 тысячи экземпляров. Нет другой газеты с таким тиражом.

"Городская газета" — это 16-20 полос в неделю. Здесь есть что почитать и молодежи, и уважаемым пенсионерам, рабочим и учителям, предпринимателям и врачам — газета ориентируется на все слои населения.

В штате редакции — ветераны журналистского труда и юные корреспонденты. Сплав опыта и молодости позволяет сохранять традиции и развивать новые.

73 года газета с вами. Будем и дальше вместе шагать в будущее!



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ "Редакция газеты
"Городская газета"

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

**Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.**

Адрес
редакции:
**652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15**

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.09.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2351
Цена в розницу -
договорная.